CdL in BIOLOGIA
Matematica (corso B)

Esercizi sulle equazioni differenziali ordinarie

Determinare tutte le soluzioni delle seguenti equazioni differenziali.

ey =2r+sinzcosz, ¥y =2y+ 2z, vy =—2y+2x, y = —%+6Z2,
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Determinare tutte le soluzioni delle equazioni seguenti. Inoltre, verificare che le soluzioni
dei problemi di Cauchy con le condizioni iniziali indicate sono le funzioni scritte a lato

negli intervalli indicati.

oy = % + x, (soluzioni: y(x) = z(c¢+ ) con ¢ € R).
y(1) = 0= y(r) = z(z — 1) su (0, +o0),
y(—=1) =0=y(z) = z(x + 1) su (—o0,0),
y(1) =3 = y(x) = z(x + 2) su (0, +00),

y(—1) ; —1=y(z) =z(z+2) su (—o0,0).
oy = A —, (soluzioni: y(z) = 2 + Ceonce R).
r T 5 T
y(1) =0= y(z) :2—5 su (0, 400),
2
Z su (—0,0
+g§ su (—o0,0),

y0)=1=y(x)=1suR, y(-7) =1
y(1)=0=y(z) =0suR, y(7)=1=y(z) =0suR,
y(0) =1/2 = y(x) =

y(0) =2 = y(r) = ———= su R,



oy =

1

VIn2) = v2 = y(z) = ——— su (0, +00),
—vIn4) =2/V3 = y(z) = ——— su —00,0).
y(=vIn4) =2/ y(x) N ( )
1
(1), soluzioni (a) = 1, ) = ~L y(z) = =EE conc € R\(0})
y(0)=1= ()—1su]R y(0) = —-1=y(z) = -1 su R,
y(0) =0 ()—1_—€su]R 0)=-2= (x)—le—gexzsuR
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y(0) =2=y(z) = % su (—vIn3,vIn3),
34 e 1
y(1) =2=y(z) = P (—v1+1In3,v/1+1n3).
3
y?+1 - c
/2 tan z, (soluzioni: y(z) = ¢/ e 1 con ¢ € R).
y(0) = —-1=y(x :—1suR y(£9) = -1 = y(x) = -1 su R,

y(0) =2 = y(x “cos3 —1su (—n/2,7/2),

y(—m) =2=y(z +1su (—37/2,—7/2),

y(0) = —-2=y(z ”cos?’ +1su (—n/2,7/2),
y(—m) = -2=y(z ”0083 —1su (=37/2,—7/2),




